

高質量發展進行時 江西風景這邊獨好



◆坐落於江西鷹潭境內的中國道教祖庭——龍虎山。

10月14日，江西省委常委會(擴大)會議召開，傳達學習習近平總書記在江西考察時的重要講話精神。江西省委書記尹弘主持並講話，他強調，要充分認識習近平總書記考察江西的重大意義，深刻體會總書記對老區人民的深情大愛，全面理解總書記對江西發展的戰略定位，準確把握總書記對江西工作的重要要求，切實把總書記考察江西重要講話精神作為總方針總綱總遵循，轉化為推動改革發展的巨大動力、轉化為擔當實幹的具體行動，以強烈的政治自覺、思想自覺、行動自覺，牢記囑托、開拓進取，堅定不移沿着總書記指引的方向砥礪前行，奮力譜寫中國式現代化江西篇章。

江西簡稱「贛」，因公元733年唐玄宗設江南西道而得名，又因境內最大河流為贛江而得名，是中國內陸省份之一。這裏文化璀璨、人文薈萃，素有「物華天寶、人傑地靈」的美譽，紅色、綠色、古色相映成畫，歷史、人文、山水交相輝映，被一代偉人毛澤東讚譽「風景這邊獨好」。

當前，江西正緊緊圍繞「走在前、勇爭先、善作為」的目標要求，解放思想、開拓進取，揚長補短、固本興新，全力打造「三大高地」(創新驅動發展高地、數字經濟發展高地、生態文明建設高地)、實施「五大戰略」(高質量跨越式發展、高質量脫貧、高質量民生、高質量改革開放、高質量安全保障)，紮實推進中國式現代化江西實踐。

實施工業強省戰略 推進「1269」行動計劃

作為江西省重要的鋼鐵生產基地，全球最大的鋰鹽加工基地和國內重要的鋰動力與儲能電池產業基地，新余市鋼鐵、鋰電、電

子信息、裝備製造業去年營業收入分別為人民幣1,001億元、527.3億元、121.3億元、86.6億元。截至今年9月底，該市規上工業增加值同比增長6.5%，工業經濟對GDP增長貢獻率達64%，創2016年以來新高。

據悉，江西提出，要加快構建現代化產業體系，按照「搶位發展、錯位發展」的要求，實施工業強省戰略，深入推進製造業重點產業鏈現代化建設「1269」行動計劃，加快傳統產業改造升級，發展壯大戰略性新興產業，搶佔先機積極部署未來產業，努力推動經濟實現質的有效提升和量的合理增長。

根據「1269」行動計劃，到2026年，力爭電子信息、有色金屬、裝備製造、新能源、石化化工、建材、鋼鐵、航空、食品、紡織服裝、醫藥、現代傢俱等12條製造業重點產業鏈現代化水平全面提升，着力打造電子信息、銅基新材料、鋰電和光伏新能源、鎢和稀土金屬新材料、航空、煉化一體化和化工新材料6個綜合實力和競爭力強的先進製造業集群，實現全省規模以上工業營業收入年均增長9%左右，統籌製造業質的有效提升和量的合理增長取得明顯成效。

圖、文：黃慧 張文英

贛省長： 培植企業成長沃土 提供貼心服務

近日，江西省省長葉建春在南昌市部分製造業企業調研時強調，要進一步細化落實製造業重點產業鏈現代化建設「1269」行動計劃，為企業提供實實在在的服務，引導企業堅定發展信心、明確主攻方向，積極開拓發展空間開創美好未來，努力構建體現江西特色和優勢的現代化產業體系。

來到南昌華勤電子科技有限公司，葉建春聽取企業發展歷程、產業布局、市場開拓等情況介紹，詢問企業發展中需要解決的問題，為企業堅持自動化、精益化、數字化發展取得的成效點讚。他指出，希望企業狠抓科技創新不放鬆，在精細管理、降本增效等方面取得更大實效，在江西電子信息產業鏈做大做強中展示更大作為。全省各級政府要為華勤這樣有未來、有核心競爭力企業提供貼心服務，為企業發展培植成長沃土、營造良好生態。



◆11月30日，2023上海合作組織傳統醫學論壇在中國(南昌)中醫藥科創城開幕。



◆10月19日，2023世界VR產業大會在江西南昌開幕。



◆景德鎮御窯廠。

景德鎮陶陽里 留住歷史文脈 活態傳承

自宋以來，景德鎮先民「沿河建窯，因窯成市」，漸呈「碼頭一民窯一老街一里弄一御窯」聚落的歷史空間和瓷業肌理，形成了世界建築史上絕無僅有的老城格局，成就了中國「東方瓷國」的盛譽。如今，景德鎮陶陽里歷史文化街區涵蓋108條歷經千年的老城里弄、650餘年的御窯廠國家考古遺址公園、400餘年的明清窯作群和70餘年的陶瓷工業遺產，是景德鎮瓷業的中心，也是明清時期手工制瓷技藝達到巔峰的見證。

該街區內設有全球首個古陶瓷基因庫，讓2,000多萬件古瓷片得以活態利用。香港學生吳世儀近日在「范長江行動」10周年系列活動說，參加「范長江行動江西行」，讓自己看到了祖國的變化與強大。「印象最深的是古陶瓷基因庫，傳統技藝及深厚文明可以被高科技解讀，讓我們了解封塵歷史。」

在留住歷史文脈和城市記憶的同時，該街區創新了產業模式，培育了新的經濟增長點，已經成為景德鎮文旅融合發展新地標。2022年8月，該街區入選第二批國家級夜間文化和旅遊消費集聚區名單。

鷹潭 奇山出秀水 自然人文相交融

江西三面環山，奇山出秀水，獲習近平總書記讚譽「廬山天下悠、三清天下秀、龍虎天下絕」。

鷹潭是六省通衢之埠、道教發源之地，自古「聞說仙家在此城」，是一片充滿神奇而又充滿活力的土地。這裏山水人文交融，古韻今風輝映，南有「道宗絕聖、生態絕佳」的龍虎山景區，中有「東方神畫、沉浸歡娛」的華強方特樂園，北有「湖光山色、休憩心靈」的白鶴湖生態水世界，由山及

水，從生態到人文，從城市到鄉村，構建了「一山一園一湖」以文對話、聯動發展的文旅產業發展格局。

近日，港澳青少年內地遊學聯盟秘書處發布了由29家港澳青少年內地遊學聯盟成員單位推薦的47條精品遊學線路。其中，龍虎山入選，路線為參觀龍虎山地質博物館，探訪無蚊村的秘密；在龍虎山觀看懸棺，解讀崖墓歷史；欣賞丹霞地貌自然景觀。

2023江西國際移動物聯網博覽會開幕儀式

◆11月24日，2023江西國際移動物聯網博覽會在鷹潭開幕。

2023江西國際移動物聯網博覽會
JIANGXI INTERNATIONAL MOBILE INTERNET OF THINGS EXPO 2023